
Konference Média a filosofie

Konference Média a filosofie

Katedra občanské výchovy a filosofie PedF UK pořádá ve čtvrtek 25. listopadu 2010 v doktorandské místnosti konferenci věnovanou médiím. Média široce chápána jako prostor k poznávání světa budou nahlížena nejen filosoficky, ale především interdisciplinárně. Konference je míněna především jako setkání lidí, kteří se zabývají médii z rozličných perspektiv.

Cílem mezinárodní konference Média a filosofie je pokusit se interdisciplinárně nahlédnout problematiku médií a setkáním odborníků z různých oblastí otevírat filosofický pohled na médium jako jedinečný fenomén současného světa. Zkoumat média, zaměřovat pozornost na to, co je podstatné, znamená však zpochybňovat jejich úlohu. Jde zejména o prozkoumání konstituce nezbytnosti, v níž se dnešní médium ukazuje nejvíce.

Víme, že zkoumání média je zkoumáním vzájemného dorozumívání, porozumění a rozumění sobě i druhému. Víme také, že zkoumání média je zkoumáním porozumění mezi různými skupinami lidí, mezi skupinou a jednotlivcem, mezi jedincem a světem. Méně se však zamýšlíme nad tím, že užitím média se člověk pouští do prostoru, kde se odráží "nyní" v pohybu "jaké toto nyní bylo" a "jak toto nyní nastává k něčemu dalšímu". Médium se tak účastní na jakémsi spolupohybu, v němž je třeba odlišovat pohyb po faktech a pohyb po vnitřním zakoušení, který je pohybem intimity každého jednotlivce snažícího se o smysluplné naplnění vlastního života. Masová média pracují s touto intimitou. Je možné, že v tomto pohybu je "médium jako jedinečný fenomén současného světa" něčím, co sahá na intimitu porozumění sobě samému.

Média se tak vztahují k oblasti péče o duši takovým způsobem, který náležel odněpaměti filosofii. Měl by v takovém případě být zájem médií a filosofie společný? Jaký je tento zájem? Je právě tento styčný bod určením nezbytnosti média pro dnešního člověka? Jaké otázky je třeba v souvislosti vztahu filosofie a médií položit?

Konference sama může zpochybnit svůj cíl a postulovat médium také jako něco, co má hranice vlivu, jako něco, co má také svou nepotřebnost. To vše vyžaduje prozkoumání samozřejmosti, v níž o médiích přemýšlíme.

Za organizátory

MgA. Jana Kuklová



Autoři plastik na fotografii: Kateřina Součková a Jan Leopold; Fotografie: Michal Špaček

Program konference

Konference je pořádána za podpory Grantové agentury Univerzity Karlovy v Praze.

Název projektu - Média jako prostor pro poznávání světa (GAUK 259-267)